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PO STOPÁCH KOLEM RYŽOVNY
Nadace St. Joachim a Český rozhlas Karlovy Vary vás zvou na čtvrtou etapu Stříbrné stopy 
13. srpna, Ryžovna

Seriál turistických výšlapů po Krušnohorské krajině Stříbrná stopa nás ve čtvrté etapě pozve do kraje, jehož podobu po neuvěřitelných 600 let formovali lidé, a příroda si ji pak nenápadně začala brát zpátky. Registrace účastníků je opět mezi 9 a 11 hodinou před pivovarem Ryžovna, patronem etapy je ředitel Montanregionu Krušné hory RNDr. Michal Urban, CSc.

Unikátní hornická krajina, zapsaná na listinu světových památek UNESCO. Právě ta je nedílnou součástí našeho Krušnohoří. Poznáme přírodní rezervaci, kde stála dnes již zaniklá obec Ryžovna, projdeme se kolem národní přírodní rezervace Božídarského rašeliniště, a než dojdeme na zasloužené občerstvení do cíle, čeká nás ještě spousta neuvěřitelných přírodních krás.

Namátkou jmenujme Božídarský Špičák (čedičová kopa sopečného původu, druhá nejvyšší hora Krušných hor), Blatenský příkop (technická kulturní památka), zaniklá obec Myslivny, Tetřeví hora, původní hornická osada Mílov (trasa nás povede po Milovské cestě), zaniklá osada Háje, místo památného kostela sv. Václava, čedičový lom na Hřebečné nebo Mrtvý rybník (založený pro potřeby okolních dolů, charakteristická je jeho černá rašelinou zbarvená voda). 

Poslední etapa Stříbrné stopy nás zavede do okolí nejvyšší hory Krušných hor. Startuje 17. září v Jáchymově (Panorama) a jejím patronem je hejtman Karlovarského kraje Petr Kulhánek, který převzal záštitu nad celým seriálem. V cíli pak bude čekat závěrečné vyhodnocení celého seriálu, odměny pro ty nejaktivnější účastníky, hudba a bohaté občerstvení. Děkujeme touto cestou všem partnerům, kteří nám poskytli finanční i materiální pomoc a bez nichž by se celý seriál Stříbrná stopa nemohl uskutečnit.

Těšíme se na vás na startu Stříbrné stopy!
Více na stjoachim.eu

Za Nadaci St. Joachim 
Lena Pintnerová
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